

【开栏语】

环境就是民生,人居环境是美好生活的基石,也是底色。11月13日起,拉萨在全市范围内开展城乡环境综合大整治行动,内容涵盖市政设施整治、道路交通整治、环境卫生整治、安全生产整治、城乡绿化整治、规范市场整治、遗留问题整治等方面。今天,行动已经持续开展了一个月,城乡环境整治情况如何?取得了哪些成绩?市民评价如何?还有哪些需要改进的地方?今日起,本报推出《蝶变·展新颜》,看拉萨如何擦亮城乡环境底色,让城乡“旧貌展新颜”。

## 开展一月,拉萨城乡环境综合大整治成效显著 “八大行动”共绘美丽城乡新画卷

### 蝶变 展新颜

“我从没想到嘎玛贡桑的街道能够这么宽阔整洁,以前经过这里总是心惊胆战,生怕把别人的车给刮蹭了。”美团外卖员张驰看着焕然一新的嘎玛贡桑街道由衷感慨。自11月13日,拉萨在全市范围内开展城乡环境综合大整治行动以来,拉萨市的城乡环境质量得到了提升,城乡容貌秩序和经济发展环境得到了改善。如今道路变宽了,停车场变多了,环境变好了,整体风貌更美观了……生活在这里的人们,每天都能切身体会到城乡风貌的点滴变化,拉萨这座千年古城正以崭新的面貌向世人展示其朝气蓬勃的风姿。

文/记者 德吉央宗  
图/记者 贡曲罗杰

#### 着力补短板,整改成效初显

城乡环境综合大整治行动以前,在拉萨的市区、村镇,车辆乱停乱放、商铺占道经营、公共设施破损等情况时有发生。自整治工作开展以来,拉萨市大力推行“八大行动”,如今,沿街商铺规范整洁,占道经营的流动摊点越来越少,工地施工秩序井然……目之所及皆是一派舒心景象。

城市环境变好了,市民心情舒畅了。家住夺底北路西农小区的居民卓嘎说:“城乡环境综合大整治行动提升了城乡环境卫生水平,营造了整洁有序的城乡面貌,促进了社会文明和谐,不仅提高了市民群众的环保意识和责任感,也让大家享受到了更加美好舒适的生活环境。”

经过此次城乡环境综合大整治,拉萨市的城乡环境短板不断得到补齐。截至11月底,仅城关区就开放了临时停车场地25处,设置停车位2500余个;全市累计维修坑洼路面、人行道5.06万平方米;路面保洁3156万余平方米、清运垃圾7921吨、清理“小广告”9991张,洒水、降尘、除冰、除雪1172次,规范、维修、更换环卫设施426处;应急抢修给排水设施756处,排水设施清淤3008立方米……

如今,拉萨市市容市貌日渐靓丽,正如家住城关花园的居民丹增央吉所说:“这段时间,拉萨的变化太大了!以往闲置的土地被改成了停车场,街道卫生干净,人行道平坦整洁,出门散步心情都变好了!”

#### 多方位配合,完善整改模式

城乡环境综合大整治行动的目标是全面提升拉萨市城乡环境质量,整体改善城乡人居环境、容貌秩序和发展环境,是进一步改善城乡环境面貌、不断提高广大群众生产生活质量的具体抓手,是一项长期性的民生工程。

“自城乡环境综合大整治行动开展以来,八廓街道环境有了很大的改善。就拿交通来说,之前上下班高峰期,这一带交通堵塞严重,很多居民也在抱怨出行不便。”八廓街道白林社区主任次仁群单说,整治工作开展以来,辖区环境有了明显提



拉萨湿地。

升,通过整治“店外店经营”和车辆乱停乱放现象,路面宽了,通行更顺畅了。

拉萨市城乡环境综合大整治行动市政专班负责人、拉萨市城市管理和综合执法局党组副书记、局长方文伟介绍,此次整治行动,各单位摒弃了“各扫门前雪”的惯性思维,真正“动起来、跑起来、活起来”,协同发力,共同为全市城乡环境面貌大提升大改善出谋划策、动真碰硬,不断发现问题、整治问题,有效清除了环境卫生“顽疾”,为城市清洁化、秩序化、优美化、制度化目标的实现和打造系统、协调、可持续的城市管理模式奠定了坚实基础。

#### 强化凝聚力,动员整座城

自城乡综合大整治行动开展以来,各整治行动专班以便利利民为目标,积极协调各部门、动员社会各界力量落实市民群众的诉求。乱占道、乱

停车、乱拉线、乱搭建、垃圾清扫和转运时间不合理等方面的问题整改成效显著。

如今,我们走过八廓街、嘎玛贡桑、夺底街道发现,路面干净了,占道经营消失了,违章建筑和破烂不堪的广告牌依法拆除了,城乡面貌得到了提升和改善,居民的生活环境更加惬意舒适。

“拉萨是我们所有人的家,改善城乡环境也需要所有人共同发力!”正如拉萨市政养护工人边巴次仁所说,一座城的蝶变离不开城内所有人的努力。

城乡人居环境与每个人的生活息息相关,扎实推进人居环境建设,从宏观到微观,从口号到行动,从出真章到见实效,需要所有人的努力。人民对美好生活的向往是党和政府的奋斗目标。城乡环境综合大整治只有“进行时”,没有“完成时”,希望通过大家的努力,让城乡增“颜值”、提“气质”、升“品质”,有效提升群众的获得感、幸福感、安全感。

## 关于西藏传媒集团有限公司所属4台车辆残值评估项目公告

我集团拟对所属4台车辆开展资产残值评估,具体公告如下:

#### 一、项目名称

西藏传媒集团有限公司4台车辆残值评估项目。

#### 二、项目内容

对本次的固定资产共计4台车辆做残值评估,并出具相应评估报告。

#### 三、供应商资格条件

1. 供应商应在国内注册登记具有独立法人资格,具有能力提供本项目所述服务。
2. 供应商为营业执照经营范围包括资产评估资质的评估单位。
3. 供应商最近三年内经营活动中没有重大违法。

#### 四、现场报价时间及地点

供应商请于2023年12月18日10:00到达西藏传媒集团有限公司(拉萨市朵森格路36号),提交相关材料(报价函、单位负责人授权书、委托代理人身份证复印件、法人身份证复印件、营业执照复印件、资质证书复印件、近三年在经营活动中没有重大违法记录书面声明),各供应商提供的材料均须加盖公章,报价函需密封完整,逾期收到的或不符合规定的文件将被拒绝。

地址:拉萨市朵森格路36号

联系人姓名:张风

联系电话:15680313138

## 关于色拉路82号商铺维修改造项目招标公告

#### 一、项目名称

色拉路82号商铺维修改造项目

#### 二、项目地点

西藏自治区拉萨市城关区色拉路82号

#### 三、招标内容

房屋商铺水电维修改造(42间)

#### 四、投标要求

1. 投标方应具备合格的营业执照,并具有履行合同的能力;
2. 投标方应具有相应的维修经验和专业能力,能够确保维修质量和及时性;
3. 投标人须保证维修质量符合国家标准和行业规范,保

证设施的正常运行和安全性;

4. 投标方应具有良好的信誉和经营状况,无不良记录;
5. 投标方应按照投标文件要求提交投标文件,并确保所提供的信息真实有效。

#### 五、投标文件要求

1. 投标文件中应包括投标方的公司简介、维修案例、单位负责人授权书、营业执照复印件、资质证书复印件、近三年在经营活动中没有重大违法记录书面申明等相关材料;
2. 投标文件应按照要求提交纸质版,并确保内容真实有效;
3. 投标文件应按照规定的时间和地点提交,逾期或不合规定的投标文件将被拒绝;

4. 本项目不接受联合体投标;

5. 本项目不允许转包。

#### 六、提交投标文件截止时间、开标时间和地点

1. 提交投标文件截止时间:2023年12月18日

2. 开标时间:2023年12月18日

3. 开标地点:拉萨市朵森格路西藏传媒集团二楼会议室

#### 七、联系方式

如有任何疑问或需要进一步了解详细信息,请联系以下:

地址:拉萨市朵森格路36号

联系人姓名:张媛

联系电话:0891-6345791